
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00325
Título da Pesquisa: 
PLEBISCITO / SINDICATOS
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 05/ABRIL/1993
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 e + anos
Total

72 3,6 3,6 3,6
411 20,5 20,5 24,2
284 14,2 14,2 38,4
501 25,1 25,1 63,4
323 16,2 16,2 79,6
409 20,5 20,5 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1013 50,6 50,6 50,6
987 49,4 49,4 100,0

2000 100,0 100,0

p1 Para começar gostaria de saber qual o seu interesse por assuntos políticos. O(a) sr(a) diria 
que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe/não opinou
Total

245 12,3 12,3 12,3
458 22,9 22,9 35,2
482 24,1 24,1 59,3
779 39,0 39,0 98,2

36 1,8 1,8 100,0
2000 100,0 100,0
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p2 Haverá um plebiscito onde será decidido o sistema e a forma de governo para o Brasil. Se o 
plebiscito fosse hoje, qual sistema de governo o(a) sr(a) escolheria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Parlamentarismo
2 Presidencialismo
3 Branco/nulo
4 Não vai votar 
(espontânea)
5 Não sabe/não opinou
Total

404 20,2 20,2 20,2
1122 56,1 56,1 76,3

90 4,5 4,5 80,8
20 1,0 1,0 81,8

364 18,2 18,2 100,0
2000 100,0 100,0

p3 E se o plebiscito fosse hoje, qual forma de governo o(a) sr(a) escolheria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Monarquia
2 República
3 Branco/nulo
4 Não vai votar 
(espontânea)
5 Não sabe/não opinou
Total

243 12,2 12,2 12,2
1358 67,9 67,9 80,1

78 3,9 3,9 84,0
21 1,1 1,1 85,0

300 15,0 15,0 100,0
2000 100,0 100,0

p4 Urna: no dia do plebiscito o voto é secreto. Para que nossa pesquisa seja o mais 
próxima da realidade, reproduzimos uma cédula e uma urna para que o voto seja 

depositado. Se o plebiscito fosse hoje, como o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Monarquia
2 República
3 Branco
4 Nulo
Total

287 14,4 14,4 14,4
1276 63,8 63,8 78,1

362 18,1 18,1 96,3
75 3,8 3,8 100,0

2000 100,0 100,0

p4a Urna: no dia do plebiscito o voto é secreto. Para que nossa pesquisa seja o mais próxima 
da realidade, reproduzimos uma cédula e uma urna para que o voto seja depositado. Se o 

plebiscito fosse hoje, como o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Parlamentarismo
2 Presidencialismo
3 Branco
4 Nulo
Total

408 20,4 20,4 20,4
1079 53,9 53,9 74,4

442 22,1 22,1 96,5
71 3,6 3,6 100,0

2000 100,0 100,0
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p5 Com relação a este plebiscito para a escolha da forma e sistema de governo, o(a) sr(a) diria que 
está com:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita
2 Pouca
3 Nenhuma vontade de 
votar
4 Não sabe/não opinou
Total

666 33,3 33,3 33,3
687 34,4 34,4 67,7
624 31,2 31,2 98,9

23 1,2 1,2 100,0
2000 100,0 100,0

p6 Mas, o(a) sr(a) acha que neste plebiscito o(a) sr(a):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai votar com certeza
2 Provavelmente vai 
votar, mas não tem 
certeza
3 Não vai votar
4 Não opinou
Total

1662 83,1 83,1 83,1
257 12,9 12,9 96,0

70 3,5 3,5 99,5
11 ,5 ,5 100,0

2000 100,0 100,0

p2101 Hoje os sindicatos defendem menos os trabalhadores do que há dez anos atrás

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não sabe/não opinou
Total

764 38,2 38,2 38,2
370 18,5 18,5 56,7
283 14,1 14,1 70,9
360 18,0 18,0 88,9
223 11,2 11,2 100,0

2000 100,0 100,0

p2102 Hoje a situação dos trabalhadores está melhor do que há dez anos atrás

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não sabe/não opinou
Total

362 18,1 18,1 18,1
264 13,2 13,2 31,3
241 12,0 12,0 43,4

1027 51,3 51,3 94,7
106 5,3 5,3 100,0

2000 100,0 100,0
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p2103 Os trabalhadores brasileiros são menos unidos do que os empresários

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não sabe/não opinou
Total

907 45,4 45,4 45,4
322 16,1 16,1 61,5
253 12,7 12,7 74,1
337 16,9 16,9 91,0
181 9,0 9,0 100,0

2000 100,0 100,0

p2104 Hoje os sindicatos tem influência maior no governo do que há dez anos atrás

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não sabe/não opinou
Total

977 48,9 48,9 48,9
341 17,1 17,1 65,9
175 8,8 8,8 74,7
231 11,6 11,6 86,2
276 13,8 13,8 100,0

2000 100,0 100,0

p22 Na sua opinião, um trabalhador brasileiro ter registro em carteira é uma coisa:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Pouco importante
3 Nada importante
4 Não sabe/não opinou
Total

1833 91,6 91,6 91,6
109 5,5 5,5 97,1

46 2,3 2,3 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2000 100,0 100,0

p23 E, na sua opinião, é melhor trabalhar com registro em carteira, tendo que pagar imposto, e 
recebendo benefícios como férias, 13o e aposentadoria ou é melhor não ter registro em carteira, 

não pagando imposto nem recebendo estes benefícios?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalhar com registro 
em carteira, pagando 
imposto e recebendo 
benefícios
2 Não ter registro.em 
carteira, não pagar 
imposto nem receber 
benefícios
3 Não sabe/não opinou
Total

1860 93,0 93,0 93,0

108 5,4 5,4 98,4

32 1,6 1,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p24 O(a) sr(a) trabalha ou não trabalha com registro em carteira profissional?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Trabalha
2 Não trabalha
3 Não sabe/não opinou
Total

726 36,3 36,3 36,3
510 25,5 25,5 61,8
748 37,4 37,4 99,2

16 ,8 ,8 100,0
2000 100,0 100,0

p25 O(a) sr(a) é ou não é sindicalizado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 É sindicalizado
2 Não é sindicalizado
3 Não sabe/não opinou
Total

726 36,3 36,3 36,3
461 23,1 23,1 59,4
791 39,6 39,6 98,9

22 1,1 1,1 100,0
2000 100,0 100,0

p26 Se o sindicato ligado à sua empresa convocasse uma greve por aumentos salariais, o(a) sr(a) 
participaria ou não participaria desta greve?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participaria da greve
2 Não participaria da 
greve
3 Não sabe se participaria 
da greve, depende da 
reivindicação

4 Não opinou
Total

726 36,3 36,3 36,3
633 31,7 31,7 68,0
426 21,3 21,3 89,3

115 5,8 5,8 95,0

100 5,0 5,0 100,0
2000 100,0 100,0

p27 E se as centrais sindicais convocassem uma greve geral para protestar contra a atual situação 
econômica do país, o(a) sr(a) participaria ou não participaria desta greve geral?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participaria da greve
2 Não participaria da 
greve
3 Não sabe se participaria 
da greve, depende da 
reivindicação

4 Não opinou
Total

726 36,3 36,3 36,3
772 38,6 38,6 74,9
357 17,8 17,8 92,8

87 4,4 4,4 97,1

58 2,9 2,9 100,0
2000 100,0 100,0
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ATIV01 Ramo de atividade (1a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. transf.
3 Const./outras
4 Comércio
5 Transp. comun.
6 Prest. serviços
7 Ativ. social
8 Admin. pública
9 Outras atividades
10 Inativos
Total

393 19,7 19,7 19,7
301 15,0 15,0 34,7
175 8,8 8,8 43,5
210 10,5 10,5 53,9

84 4,2 4,2 58,2
275 13,8 13,8 71,9
131 6,6 6,6 78,5

90 4,5 4,5 83,0
51 2,6 2,6 85,5

290 14,5 14,5 100,0
2000 100,0 100,0

ATIV02 Ramo de atividade (2a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Ativ. domésticas
Total

1533 76,6 76,6 76,6
467 23,4 23,4 100,0

2000 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

185 9,3 9,3 9,3
51 2,6 2,6 11,8

324 16,2 16,2 28,0
434 21,7 21,7 49,7
267 13,4 13,4 63,1
251 12,6 12,6 75,6
127 6,4 6,4 82,0
224 11,2 11,2 93,2

59 2,9 2,9 96,1
78 3,9 3,9 100,0

2000 100,0 100,0
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COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

565 28,2 28,2 28,2
224 11,2 11,2 39,5

1211 60,6 60,6 100,0
2000 100,0 100,0

POSI Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

947 47,3 47,3 47,3
59 2,9 2,9 50,3

609 30,5 30,5 80,8
385 19,3 19,3 100,0

2000 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

127 6,4 6,4 6,4
91 4,6 4,6 10,9

1782 89,1 89,1 100,0
2000 100,0 100,0

RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 NS/NOP
Total

56 2,8 2,8 2,8
123 6,2 6,2 9,0
256 12,8 12,8 21,8
567 28,3 28,3 50,1
501 25,1 25,1 75,1
357 17,8 17,8 93,0
140 7,0 7,0 100,0

2000 100,0 100,0
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PORTE Porte do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menos de 10000 
eleitores
2 10001 a 20000 eleitores

3 20001 a 50000 eleitores

4 50001 a 100000 eleitores

5 100001 a 500000 
eleitores
6 Mais de 500000 
eleitores
Total

311 15,6 15,6 15,6

270 13,5 13,5 29,0

332 16,6 16,6 45,7

232 11,6 11,6 57,3

444 22,2 22,2 79,5

411 20,5 20,5 100,0

2000 100,0 100,0
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